

天文望远镜里现五环 开幕式最后一次彩排,看点目不暇接

空中整体造型展现中国功夫、首次使用虚拟影像、一架天文望远镜360度全场展示奥运五环、茉莉花等南京元素将上开幕式、现场能听音乐剧……在昨天的开幕式筹备情况介绍发布会上,开幕式主创团队部分揭秘了青奥会开幕式上的精彩看点。昨晚,南京青奥会开幕式举行了最后一次彩排,看点一一展现。

现代快报记者 赵丹丹 鹿伟 金凤 付瑞利



青奥开幕式表演,奥运五环是一大看点 本版摄影 现代快报记者 顾炜

票情

青奥会门票
已售出39万张
6项比赛可免费观赛

青奥会明天开幕,目前门票卖得咋样?昨天,南京青奥组委市场开发部部长助理韩冬在接受采访时透露,尽管还未正式开幕,但青奥会截至目前已售出39万张门票,篮球、马术等比赛甚至已经出现“一票难求”的状况。

据悉,本届青奥会共设225个售票点,发售门票共约65万张。门票分为普通票、学生票、亲子票与赛事通票等。截至目前,青奥会已售出39万张门票。

8月16日的青奥会开幕式门票目前基本售罄,在23000张开幕式门票中,价格最高的为3200元,这也是本届青奥会最贵的门票,最低则为600元。8月28日的30000张闭幕式门票价位则介于500元至2800元之间。

值得一提的是,本届青奥会有六个项目可以免费观赛。在免费观赛的六个项目中,铁人三项将于8月17日至21日于玄武湖举行,8月17日至24将在老山森林公园举行公路自行车与山地自行车比赛,南京市水上运动学校将分别于8月17日至21日与23日至27日举办赛艇与皮划艇比赛,而8×100米接力的角逐将在燕山路上演。

看点揭秘

1 中国功夫空中表演,获掌声最多

青奥会开幕式上,将把中国功夫表演呈现到空中。开幕式文字总撰稿朱海介绍,河南少林塔沟武术学校的孩子们将脱离地面展示中国功夫,悬空进行整体造型表演,这个环节叫“筑梦之塔”。“这个环节绝对让人叹为观止。”朱海说,在历次彩排中,这

个环节都是获得掌声最多、反响最强烈的环节,天地之中,统一口令,统一协调,是中国功夫和艺术的最好结合。而开幕式执行总导演章东新也透露,“筑梦之塔”环节是开幕式上难度最大、投入时间最多、花费精力最大、最让人担惊受怕的一个环节。

2 红色绸子连接古今丝绸之路

“追梦之路”环节也是值得期待的亮点。朱海说,郑和下西洋团队出场环节一结束,大红绸子展开,几百个南京艺术学院的年轻艺术家用现代舞的形式展示,动作简单但有力

量,全世界都可以看明白这个舞蹈,表达了一种一往无前、冲破任何阻力的激情。而朱海也认为,用大红绸子很有寓意,一头牵着当年的丝绸之路,一头牵着新丝绸之路。

3 “天文望远镜”里看奥运五环

青奥会上如何展示五环?开幕式总导演陈维亚说,现场会有一架巨型天文望远镜的道具,这是最先和观众见面的大型机械道具,青年人通过“天文望远镜”看到过去,看到现在,更重要的是看到了未来。

此外,奥运五环也将用“天文望远镜”展示,除了主席台是观看五环的最佳位置外,之后,“望远镜”会360度转一圈,让全场每个角度的观众都可以看到最美丽最标准的五环的呈现。

4 茉莉花等南京元素亮相开幕式

很多人关心,开幕式上会不会有很多江苏元素、南京元素?陈维亚说,南京优秀的东西太多,但不能全部搬上舞台,他们精选再精选,最终

茉莉花、云锦等南京传统经典元素都会出现在开幕式上,此外郑和下西洋造宝船就在南京进行的,这个元素也会出现。

5 现场还能听微型音乐剧

据悉,青奥会开幕式上还首次采用了音乐剧的形式,观众可以大饱眼福了。音乐总监卞留念说,第二幕开始,有2分钟的微型音乐剧。陈维亚说,这个音乐剧由南京艺术学院

音乐剧专业的年轻学生和南京中小学孩子共同演唱,在绿树下,展示了一个老师带着学生的场景,表现了孩子们对未来的憧憬,他们唱着唱着就把树唱开了。

6 电视前观众可以看到虚拟影像

开幕式还运用了很多高科技。青奥会开幕式舞美、虚拟影像总设计陈岩介绍,他们会把一些非常普通的原理和一些非常成熟的艺术技术运用到开幕式上,显示出青奥会的高技术,包括有庞大的视频投影,还

会看到一个虚拟影像,虽然现场观众看不到,但是全球的观众可以在电视机前看到创作理念,有更大的想象空间。“虽然时间不长,但毕竟是第一次,一次比较勇敢的尝试。”他说。

7 南京版“林妙可”领唱《茉莉花》

“南京元素最典型的民歌就是《茉莉花》,我们经过改编,现场将有一个孩子领唱,其他孩子童声伴唱的节目,听起来比较天籁。”卞留念

透露,演唱的孩子们都是南京的中小學生,约300名。领唱的南京版“林妙可”来自小红花艺术团,届时肯定是原汁原味真唱。

彩排现场

彩排出了点小插曲 第五环等了一会儿才就位

昨晚,青奥会开幕式举行了最后一次彩排。江苏籍奥运冠军陈若琳,手持火炬跑最后一段距离时,银白色的奥运五环在奥体中心体育场升起。

彩排现场,天文望远镜模型的“镜头”上,套着叠合在一起的五环。之后,五个环被从“镜头”上拉起。

正常情况下,五环的排列应该是,上面三个,下面两个。可是能看到的,上面只有两个,右上方是空缺的。

不过,没过多长时间,另一个被落下的环,还是慢慢升起来了。

对于这一小小的插曲,有观众表示理解,“这毕竟是彩排,难免会有些需要改进的地方。”

8名“执旗手”首次集体亮相 高个刘翔最抢眼



8位执旗手抬着会旗入场

昨晚彩排中,8位身着白色礼服的执旗手抬着奥林匹克会旗缓缓进入会场,4名男执旗手和4名女执旗手分列奥林匹克会旗两侧,此前一直被雪藏的神秘“执旗手”首次亮相彩排现场。

担任执旗手的是国内8名著名运动员,分别是奥运跳水冠军吴敏霞、奥运跨栏冠军刘翔、奥运击剑冠军雷声、奥运乒乓球冠军王励勤、奥运跆拳道冠军吴静钰、奥运射击冠军邱健、奥运沙滩排球季军张希、奥运女子拳击51公斤级亚军任灿灿。

“刘翔,刘翔……”激动的观众叫喊着刘翔的名字。其实,在下午的彩排中,刘翔已经在

候场,而他所到之处,总会带来一阵骚动。傍晚6点20分,在彩排通道中,七八位身着白色礼服的高高帅帅的小伙子站在男厕所门口,“刘翔在里面,我们想跟他合影。”原来,小伙子们是国旗护卫队的队员,是刘翔的“粉丝”,因为彩排时跟刘翔一前一后出场,所以结束时,他们便盯上了刘翔,希望跟刘翔有一张合影。

过了一会,刘翔从厕所里出来,一看到这么多人在等他,先是愣了一会,“能不能跟你合张影?”当队员们说明来意后,刘翔大大方方地走到大家中间,笑对镜头,来了张合影。

数据

开幕式主题“点亮未来”
演职人员有4000多人

对于青奥会开幕式的主题,陈维亚说,主题是点亮未来。天文望远镜和浑天仪之间的超时空对话,通过青年人不断追梦、圆梦、筑梦,表达青年人永远面向未来、点亮未来的精神。

“北京奥运会是打开一幅绚丽画卷,让全世界人民来看中国灿烂的历史。青奥会是引领全世界青年人看未来,这个理念贯穿开幕式始终,始终是向前看,向未来看。”他说,开幕式时长90分钟,与北京奥运会4个小时比,大大缩短了时间。

陈维亚介绍说,开幕式共有4000多名演职工作人员参加,是北京奥运会的三分之一。

求证

传总导演累倒
回应称“只是小病”

之前有消息称,陈维亚由于忙开幕式太辛苦,已经累倒了。昨天在发布会上,媒体人关切地询问陈导身体如何了?“前两天有一些小毛病,青奥组委会很关心,所以小病大养了一下。”陈维亚说,现在他能坐在这,精神饱满,说明他很好,没问题了。而每一位主创也以激情饱满的精神面貌来迎接开幕式。